


ABSTRAK

Syahrin, Alfi. 2019, Perancangan Video Mapping Sebagai Media Pengenalan Topeng Malangan, Tugas Akhir, Program Studi, Desain Komunikasi Visual (DKV), STIKI-Malang, Pembimbing : Subari,S.Kom., M.Kom, Co Pembimbing : Ahmad Zakiy Ramadhan,S.Sn., M.Sn.
Kata Kunci : Video Mapping, Topeng Malangan, Karakter.
Kekayaan sastra pertunjukan di negeri Indonesia sangat beragam. Keragaman yang ada tersebut merupakan suatu kekayaan yang tidak dapat terhitung nilainya. Kebudayaan daerah tercermin dalam berbagai aspek kehidupan masyarakat yang ada, karena setiap daerah memiliki ciri khas kebudayaan yang berbeda. Budaya ini perlu dilestarikan agar tidak mengalami kemunduran atau bahkan kepunahan. Topeng Malang menjadi salah satu warisan budaya yang bernilai seni tinggi di kota Malang. Masyarakat harus kenal dengan kesenian daerah ini agar tetap bisa merawat kebudayaan. Namun, orang-orang sekarang jika melihat budaya dengan tampilan tradisi akan untuk sulit menarik perhatian mereka. 
Pada proses perancangan perlu dilakukan analisa data, sumber data primer dan sumber data sekunder. Tahap selanjutnya adalah mengambil sebuah kesimpulan dari hasil data yang didapatkan. Setelah kesimpulan didapatkan selanjutnya adalah menentukan konsep yang didasarkan pada hasil kesimpulan data. Metodologi yang digunakan yaitu menggunakan pendekatan 5w+1H yang dijadikan sebagai dasar konsep pemecahan masalah, terdiri dari What (apa), Who (Siapa), When (Kapan), Where (Dimana), Why (kenapa), dan How (Bagaimana). Tujuan dari analisis 5W + 1H ini adalah untuk mendapatkan konsep perancangan dari video mapping yang akan di produksi.
Media video mapping ini menampilkan budaya dengan konsep yang modern, karakter Topeng Malang akan menjadi konten dalam video ini. Video mapping ini akan berupa instalasi yang menggunakan bidang 3D sebagai objek yang akan di proyeksikan. Media ini juga di dukung dengan media poster, infografis, kaos, totebag, media sosial dan gantungan kunci. Maka diharapkan perancagan video mapping “Rawat Raut” dapat membantu mengenalkan dan melestarikan budaya Topeng Malang.
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