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Clothing adalah produsen yang memproduksi sendiri semua produk mereka dengan label sendiri. Produk suatu clothing berhubungan dengan kehidupan anak muda pada umumnya seperti kaos kemudian berkembang ke berbagai perlengkapan anak muda seperti kemeja, jaket, sandal, tas dan sepatu. Berkembang pesatnya bisnis clothing saat ini membuat persaingan diantara para pengusaha bisnis clothing menjadi sangat kompetitif. Mereka harus mampu menghasilkan suatu produk yang mudah diterima oleh konsumen khususnya anak muda jaman sekarang. Dalam keadaan tersebut mengharuskan pengusaha clothing untuk lebih bekerja secara professional agar tetap dapat bersaing dan bertahan. Kain merupakan hal yang penting dalam melakukan suatu proses produksi kaos pada bisnis clothing. Saat ini ada banyak sekali motif kain kaos, dari yang polos hingga garis-garis dengan perpaduan warna yang beragam. Pengusaha bisnis clothing harus mampu menentukan kain kaos mana yang terbaik dan dapat diproduksi agar menghasilkan suatu produk yang digemari oleh konsumennya. Namun dalam pemilihan motif kain kaos sebagian besar pengusaha clothing masih mengira-ngira tanpa memiliki sebuah patokan motif kain kaos mana yang sedang diperlukan untuk diproduksi. Untuk itu dibutuhkan sebuah sistem yang dapat membantu para pengusaha clothing untuk dapat menentukan kriteria-kriteria motif kain kaos yang akan diproduksi dan proses pemilihan akan menjadi lebih mudah dan tidak membuang banyak waktu.

Dalam hal ini akan dibuat sebuah sistem penunjang keputusan yang dapat mempermudah pemilik bisnis clothing dalam menentukan pilihan motif kain terbaik untuk bisnisnya. Salah satu metode yang dapat digunakan sebagai solusi adalah Metode Analytical Hierarchy Process (AHP) dikarenakan metode ini cocok untuk pengambilan keputusan yang multi kriteria. Dalam masalah ini ada beberapa kriteria yang diperlukan yaitu jenis bahan, tipe benang, corak kain, kualitas daya serap, grade kain dan kategori pengguna.
Dengan adanya penelitian ini diharapkan dapat memberikan manfaat kepada pemilik bisnis clothing yaitu dapat mempermudah dalam memberikan rekomendasi motif kain kaos untuk bisnisnya.
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