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Berdasarkan dari hasil perancangan yang telah dilakukan, dapat diambil kesimpulan sebagai berikut :
a) Dari uji fungsional aplikasi dapat disimpulkan bahwa aplikasi ini dapat berjalan dengan lancar dan semua fitur yang terdapat di aplikasi dapat bekerja dengan baik.
b) Dari data pengujian yang telah dilakukan dengan berbagai aspek yaitu tampilan aplikasi meliputi gambar dan objek 3D, aplikasi mudah digunakan, fungsi tombol di dalam aplikasi sudah berfungsi dengan baik, musik pada aplikasi sudah sesuai, materi yang disampaikan mudah untuk dipahami, permainan di dalam aplikasi mudah untuk dimainkan, pengguna  menyukai simulasi menggunakan aplikasi ini, tulisan di dalam aplikasi dapat dibaca dengan baik.
c) Bahwa dengan dibuatnya aplikasi “Desain Taman Menggunakan Teknologi Augmented Reality Berbasis iOS” mayoritas mengatakan terbantu dengan adanya aplikasi tersebut dan memahami materi menjadi lebih menyenangkan.
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Agar aplikasi ini menjadi lebih terstruktur, diperlukan beberapa tahapan rancangan meliputi ide, konsep aplikasi dan materi.
Sebagai bahan pertimbangan dalam penyempurnaan dan pengembangan aplikasi lebih lanjut, penulis yang telah menguji aplikasi ini memberikan saran, yaitu:
a) Lokasi dari simulasi dapat disimpan dan di muat ulang.
b) Setelah menangkap simulasi, user diperlihatkan daftar tanaman yang sudah disimulasikan.
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