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Sanggar tari Puspitasari merupakan sanggar yang unik, berdasarkan hasil observasi dan wawancara keunikan sanggar tari Puspitasari terletak pada originalitas karya mulai dari gerakan tari, aransemen musik, kostum yang akan digunakan hingga make up dilakukan sendiri. Selain itu, keunikan sanggar tari Puspitasari terletak pada fokus sanggar yang berfokus pada tari tradisional klasik. 
Dibalik kelebihan dan keunikan,  sanggar tari Puspitasari ketika akan mempublish ke masyarakat luas tidak memiliki identitas yang kuat. Perancangan Corporate Identity Sanggar Tari Puspitasari sebagai Identitas Komunitas Seni di Desa Sambigede Kecamatan Sumberpucung Kabupaten Malang bertujuan untuk memberikan identitas yang kuat terhadap sanggar tari Puspitasari. Data  dikumpulkan  melalui metode observasi, wawancara dan dokumentasi yang dianalisis dengan metode S.W.O.T. 
Perancangan Corporate Identity ini menghasilkan sebuah GSM (Graphic Standard Manual) yang memuat Logo, slogan, beserta berbagai macam aturannya hingga implementasi logo terhadap berbagai media. Adapun media internal sanggar tari Puspitasari merupakan media yang bersifat internal dan hanya digunakan oleh sanggar Puspitasari sendiri. Beberapa media internal sanggar Puspitasari antara lain stationary set (kartu nama, kop surat, amplop dan stempel), nota peminjaman kostum, kartu pembayaran latihan tari dan sampur atau selendang. Media eksternal sanggar tari Puspitasari merupakan media yang bersifat publik yang di gunakan untuk promosi. Beberapa media eksternal sanggar tari Puspitaasari signage (papan nama) dan sign system (petunjuk arah), selain itu juga ada kalender kegiatan, totebag, t-shirt, tumbler, kipas, x-banner, poster, instagram, facebook dan template website.
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