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SARAN DAN KESIMPULAN
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Perancangan komik “Borderline Personality Disorder” ini mengangkat gangguan kesehatan mental yang dikhususkan pada gangguan kepribadian ambang, dimana gangguan kepribadian ambang merupakan salah satu gangguan mental kronis dan kompleks yang belum dapat dipastikan penyebab pastinya, namun gangguan kepribadian ambang dapat timbul karena beberapa triger seperti trauma pada masa kecil dan stress menejemen yang salah. Komik ini memberikan informasi berupa pengertian dan contoh adegan yang menunjukkan penyebab, gejala dan penanganan pada gangguan kepribadian ambang. Pemberian informasi berupa teori dan adegan berupa ilustrasi menjadikan informasi yang disampaikan menjadi lebih jelas dan akurat. Komik ini dibuat sebagai bentuk edukasi bagi masyarakat lulusan SMA sehingga informasi yang disampaikan merupakan informasi dasar yang perlu diketahui dan tidak ada informasi kompleks yang dapat membuat pembaca awam kebingungan. Komik memiliki 85 halaman dengan 5 chapter yang setiap chapter memiliki 15 halaman, cover depan berwarna, halaman pengertian, halaman peringatan, pemisah chapter berwarna, dan cover belakang yang menjelaskan sinopsis dari cerita. 
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Saran untuk pengembangan selanjutnya antara lain pembuatan komik pada dasarnya memakan waktu cukup lama sehingga ketersediaan waktu dan perencanaan pembagian olah data dan proses perancangan harus lebih dipertimbangkan lebih matang agar proses pengerjaan komik lebih efisien dan tidak terburu-buru sehingga komik yang dihasilkan dapat lebih maksimal.
Perancangan komik ini diharapkan dapat menjadi masukan dan contoh dalam pembuatan komik yang mengangkat tentang kesehatan mental serta diharapkan komik ini dapat membantu dan dikembangkan menjadi lebih baik lagi.
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