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Sinode GKIN adalah salah satu instansi yang telah membawahi sekitar 120 gereja GKIN yang tersebar di seluruh Indonesia. Sinode GKIN harus mengetahui dan memilliki data-data gereja yang bernaung di dalamya. Data-data yang harus dimiliki oleh Sinode GKIN adalah Data Bangunan gereja, data semua jemaat gereja, data gembala yang melayani, data setiap majelis gereja, data pekerjaan jemaat semua gereja, data transaksi gereja, data inventaris gereja, data keuangan gereja. Namun dengan begitu banyaknya gereja, sinode GKIN belum memiliki sistem informasi pendataan gereja-gereja yang lengkap dan dapat diakses oleh seluruh anggota sinode gereja dimanapun berada.

Pada sistem pendataan sinode GKIN yang lama masih banyak sekali permalahan yang terjadi seperti saat pelaporan data jemaat yang masih manual jadi petugas sinode tidak dapat segera mengetahui jumlah keseluruhan jemaat dibawah naungan sinode GKIN, pelaporan keuangan gereja yang tidak bisa cepat update, serta banyaknya surat-surat baptis, pernikahan dan penyerahan anak yang belum dimiliki oleh sebagaian jemaat yang sudah melakukan baptis, pernikahan, penyerahan anak dikarenakan proses update data yang lambat dan tidak lengkap.

Dari permasalah diatas, maka penulis akan membuat sistem pedataan gereja secara online untuk memudahkan Sinode GKIN mendapatkan data-data yang dibutuhkan dari setiap gereja yang bernaung di bawah sinode GKIN.
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