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BAB V
PENUTUP

5.1 Kesimpulan
Perancangan buku foto “serangga di sekitar kita” untuk anak usia 6-12 tahun telah berhasil dirancang, dengan menggunakan media buku foto sebagai pengenalan serangga, serta perancangan pada buku foto ini menggunakan metode perancangan Design Thinking dengan bertujuan perancangan ini dapat tertata dengan baik dan jelas.
Proses perancangan buku foto “serangga di sekitar kita” mulai dari emphatize (mengumpulkan data melalui wawancara, kuesioner, buku, dan literatur), define (menganalisis data), ideate (membuat ide untuk menjadi solusi dari masalah yang di temukan), prototype (merancang buku foto “serangga di sekitar kita”), kemudian melakukan tahapan terakhir berupa test (uji coba buku foto untuk memperoleh feedback).
Perancangan ini diharapkan sebagai solusi bagi anak usia 6-12 tahun untuk lebih mengenal serangga yang berada disekitarnya seperti, habitat, makanan, berbahaya dan tidak berbahaya, sehingga anak lebih mengenal terhadap serangga yang berbahaya ataupun tidak berbahaya yang berada di sekitarnya.

5.2 Saran
[bookmark: _heading=h.2xcytpi][bookmark: _GoBack]Perancangan buku foto ”serangga ”di sekitar kita” ini masih belum sempurna dan masih banyak kekurangan, diharapkan perancangan buku foto mengenai serangga nantinya bisa membuat perancangan yang lebih sempurna. Dan semoga perancangan nantinya menggunakan media yang lebih kreatif serta inovatif selain itu, tentunya dapat menyampaikan informasi dengan baik dan jelas kepada target audience.


