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1.1. Latar Belakang 
Tata Surya merupakan sebuah sistem dari kumpulan benda-benda langit yang bergerak pada porosnya mengelilingi sebuah bintang. Tata surya adalah susunan benda-benda langit yang berputar mengelilingi matahari sebagai pusatnya (Abdullah, 2017). Tata surya adalah susunan benda-benda langit yang terdiri atas matahari sebagai pusatnya dan planet-planet serta benda langit lainnya yang beredar mengelilingi matahari (Zein & Rahman, 2009:74). Alam semesta memiliki banyak galaksi yang memiliki bentuk yang berbeda-beda. Galaksi Bima Sakti merupakan galaksi tempat manusia tinggal. Dalam Galaksi Bima Sakti terdapat sistem tata surya yang terdiri atas delapan planet yang mengelilingi matahari. Selain planet dan matahari, sistem tata surya juga terdiri atas satelit, asteroid dan komet (Karitas, Subekti, Kusumawati, & Susilowati, 2018:2). Jadi tata surya adalah ilmu pengetahuan yang membahas luar angkasa dan objek luar angkasa.

Tata surya telah diadaptasi ke berbagai jenis media selain buku seperti miniatur, video, aplikasi, bahkan ke sebuah mainan yang dikenal sebagai board game. Board game atau nama lainnya dalam Bahasa Indonesia adalah permainan papan, merupakan sebuah permainan yang menggunakan media data, biasanya papan, sebagai alas dengan beberapa objek yang disebut pion berada di atas papan yang dapat digerakkan ke beberapa lokasi tertentu (Chiong, Artawan, & Wahyu, 2018:3).  Board game adalah sebuah permainan yang dilakukan diatas papan dan dimainkan oleh lebih dari satu orang dalam satu papan yang sama (Prasetyo, 2017:15). Board Game adalah permainan yang dimainkan dengan alat bantu dan juga sebidang papan yang dapat dimainkan secara bergantian atau berurutan (Setyanugrah, 2017:21). Board game adalah permainan non-elektronik yang menggunakan media papan sebagai komponen utamanya dan juga dengan komponen yang mendukung seperti pion, kartu, dan lain sebagainya (Meidaluna & Anggapuspa, 2020:171). Jadi board game adalah permainan yang dimainkan bersama oleh sejumlah orang menggunakan media papan dan objek yang diletakkan dan digerakkan di atas papan sesuai peraturan. 
Board game yang menggunakan tema tata surya hanya ada 1 yaitu board game SolarQuest: The Space-Age Real Estate Game dan board game ini hanya ada di luar negeri saja. Masyarakat di Indonesia telah menunjukkan ketertarikan terhadap board game. Meski gaungnya tidak sebesar industri video game Indonesia, board game di Indonesia mengalami perkembangan yang sangat baik dari sisi peminat dan produsennya (Meka, 2019). Ketua Asosiasi Pegiat Industri Board Game Indonesia (APIBGI) Andre M. Dubari menyebut, permintaan akan permainan papan global semakin tinggi dari tahun ke tahun lantaran masyarakat mulai jenuh dengan permainan berbasis teknologi atau gim. Adapun di Indonesia, minat masyarakat akan permainan papan mulai muncul walaupun dari segi permintaan belum tercatat adanya peningkatan yang signifikan (Hadyan, 2019). Jadi dengan meningkatnya minat masyarakat Indonesia terhadap board game mendorong perkembangan board game di dalam negeri dan board game bertema tata surya hanya ada di luar negri jadi board game tata surya yang masih belum ada di Indonesia dapat dirancang dan dikembangkan.
Dari penjelasan diatas, board game tata surya hanya ada di luar negri jadi ini menjadi peluang untuk merancang permainan board game tata surya yang masih belum ada di dalam negeri karena itulah dibutuhkan sebuah Perancangan Board Game Tata Surya untuk Anak Usia  8 – 12 tahun.
1.2. Rumusan Masalah

Adapun rumusan masalah yang bisa dirumuskan sesuai dengan latar belakang di atas adalah bagaimana perancangan board game dapat mengadaptasi materi tata surya ke dalam permainan board game.
1.3. Batasan Perancangan
Ruang lingkup dari perancangan board game dibatasi yaitu: 
1. Perancangan board game mengandung materi Tata Surya.
2. Model board game menggunakan jenis Strategy board game 
3. Board game dibuat dalam bentuk fisik / nyata.
4. Board game dirancang untuk dimainkan oleh 2 – 8 pemain.
1.4. Tujuan Perancangan
Tujuan dari Perancangan board game ini adalah membuat board game yang mengadaptasi materi tata surya ke dalam permainan board game yang dirancang dengan model jenis Strategy Board Game.
1.5.  Manfaat Perancangan
Perancangan board game ini dapat membuat anak belajar mengenai tata surya dan materi yang ada di dalamnya dengan memainkan permainan board game tata surya tersebut.
1.6.  Definisi Operasional
· Tata Surya

Susunan benda-benda langit dalam sistem tata surya matahari yang berputar mengelilingi matahari sebagai pusatnya. Benda-benda langit tersebut terdiri dari 8 planet dengan orbit berbentuk elips, satelit alami, komet, asteroid, dan meteorid.
· Board Game

Jenis permainan yang dimainkan oleh dua orang atau lebih, berupa papan permainan yang telah didesain sedemikian rupa sesuai jenis permainan, board game bisa menggunakan koin, dadu, pion, kartu atau semacamnya yang digunakan dengan cara tertentu, sesuai dengan peraturan tiap-tiap jenis board game.

· Strategy Board Game
Jenis permainan Board Game yang mengharuskan pemain berikir. Pemain harus memahami jalan permainan dan mengatur rencana untuk dapat memenangkan permainan. 
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