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BAB V PENUTUP

1.1. Kesimpulan

Board Game adalah jenis permainan yang menggunakan media papan sebagai media utamanya dan aset-aset lain yang diletakkan di atas papan yang akan digunakan oleh pemain dalam permainan. Di Indonesia ketertarikan terhadap Board Game telah mengalami peningkatan meskipun tidak setinggi Game Digital. jadi hal ini menjadi peluang untuk membuat produk board game baru di Indonesia yang tidak kalah dari produk luar negeri.

Board game memiliki banyak jenis permainan dan beragam tema yang terinspirasi dari kehidupan nyata maupun imajinasi. Board game yang menggunakan materi tata surya dalam produk permainannya hanya ada 1 dan board game itu berjudul SolarQuest: The Space-Age Real Estate Game. Board game itu sudah sangat dikenal di luar negeri tapi tidak di Indonesia. Karena hal ini dilakukanlah perancangan board game untuk membuat baord game bertema tata surya di Indonesia.
Perancangan board game bertema tata surya dirancang dengan tujuan untuk menyampaikan informasi mengenai tata surya dan objek di dalamnya kepada pemain. Perancangan Board game dibuat dengan memakai jenis Strategy Board Game untuk memicu anak pada usia 8 – 12 tahun berfikir dalam permainan. Anak harus mengatur rencana dan melakukan perhitungan untuk mencapai tujuan yang ditetapkan. Anak harus teliti dalam mengikuti panduan Rulebook dan mempelajari Board Game agar dapat memperoleh informasi yang dibutuhkan agar anak dapat menjawab pertanyaan Quiz dalam permainan.
Pengujian permainan board game “JELAJAH TATA SURYA” dilakukan kepada anak-anak berusia 8 - 12 tahun dan dilakukan pengamatan. Dari pengamatan yang dilakukan selama 4 hari, anak-anak yang awalnya tidak dapat menjawab pertanyaan Quiz yang berhubungan dengan tata surya setelah beberapa kali bermain akhirnya dapat menjawab pertanyaan, anak-anak yang awalnya membutuhkan bantuan dalam permainan akhirnya hafal dan dapat memainkan board game tanpa masalah. Jadi ini menunjukkan bahwa terdapat kemajauan terhadap anak yang bermain board game dan anak-anak mengingat informasi mengenai tata surya dan dapat menjawab pertanyaan. Ini membuktikan bahwa rancangan board game memberi manfaat kepada anak untuk menyalurkan informasi mengenai tata surya kepada anak.
1.2. Saran
Perancangan board game berjudul “JELAJAH TATA SURYA” ini dirancang untuk menyampaikan informasi kepada anak usia 8 – 12 tahun dan terbukti anak-anak dapat menerima informasi mengenai tata surya dan benda-benda di dalamnya. Perancangan board game dapat membuat anak belajar mengenai tata surya tapi membutuhkan waktu lama untuk anak memperoses informasi sehingga dibutuhkan pengembangan terhadap desain agar anak dapat memperoses inforamasi dengan cepat.
Informasi mengenai tata surya diberikan kepada anak dalam bentuk Quiz dan penjelasan tidak langsung melalui Rulebook taip informasi yang diberikan belum mencakup semua penjelasan mengenai materi yang ada dalam sistem tata surya. Jadi dalam rancangan ini dibutuhkan penambahan informasi yang belum diberikan sesuai penjelasan materi tata surya yang sesuai dengan materi pembelajaran anak.
Perancangan board game masih dapat dikembangkan dengan menjadi berbagai macam seris sesuai jenis-jenis board game yang ada. Sesuai jenis board game cara penyampaian informasi dapat berubah dan juga semakin efektif. Selain itu board game bertema tata surya dapat dikembangkan dengan memasang target pengguna seperti anak remaja atau orang dewasa. Jika target adalah anak remaja atau orang dewasa, informasi yang diberikan dapat bertambah sesuai pengetahuan umum yang ada saat ini dan komponen pada board game dapat bertambah sesuai keutuhan permainan. 
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