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5.1 Kesimpulan
Berdasarkan hasil akhir dari penyusunan tugas akhir ini, maka dapat disimpulankan beberapa poin-poin penting yaitu:
a. Dengan adanya sistem ini membantu para penyelenggara kegiatan di lembaga STIKI Malang dalam menyelenggarakan kegiatan  khususnya pada masa pandemi ini.
b. Sistem dapat diharapkan dapat menjadi media yang dapat membantu proses penyelenggaraan kegiatan khususnya terhadap proses pendaftaran dan pengarsipan data pendaftaran serta pada setiap proses penyelenggaraan kegiatan kompetisi seperti penilaian dan pengaturan penyelenggaraan kompetisi.
c. Sistem dapat memberikan pengetahuan mengenai proses penyelenggaraan kegiatan event dan kompetisi di lembaga STIKI Malang.
d. Sistem memberikan pilihan bagi para penyelenggara kegiatan di STIKI Malang untuk memilih sistem ini sebagai media yang dapat membantu dalam proses pnyelenggaraan kegiatan .
5.2 Saran
Berdasarkan hasil akhir penyusunan tugas akhir ini, maka terdapat beberapa saran yang bermanfaat bagi pengembangan sistem ini dikemudian hari. Saran-saran tersebut berupa:
a. Sistem ini dapat dijadikan acuan atau referensi untuk pengembangan dikemudian hari agar dapat memenuhi setiap proses pada penyelenggaraan kegiatan di STIKI Malang
b. Pengembangan sistem dikemudian hari diharapkan dapat mempersiapkan dan memenuhi berbagai aspek dalam proses penyelenggaraan kegiatan di STIKI Malang agar dapat mengembangkan sistem semaksimal mungkin.
c. Menambahkan fitur pengelolaan sertifikat serta menambahkan jenis-jenis tipe isian formulir yang dapat digunakan.
d. Menambahkan Payment Gateway agar dapat meningkatkan efisiensi alur pembayaran yang terjadi disistem
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