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5.1 Kesimpulan
Berdasarkan dari hasil penyusunan tugas akhir yang telah tersusun di atas, maka dapat di simpulkan bahwa : 
a. Proses pembuatan sistem informasi Kerjakarya dilakukan dengan tahap penyusunan rancangan sistem yang berfokus pada unsur analisa pokok masalah dari data wawancara dengan narasumber, yang dilanjutkan dengan tahap perangkaian sistem melalui proses coding website dan penyesuaian fitur website dengan merancang pada desain database dan activity diagram.
b. Berdasarkan proses uji coba yang dilakukan pada pengguna terdapat fitur daftar lowongan kerja dan pengajuan lamaran kerja pada akses user pelamar kerja, fitur buat info loker, unduh data CV sekaligus fitur konfirmasi dan atur jadwal wawancara pada hak akses perusahaan, serta terdapat fitur khusus yang ada pada hak akses pelamar kerja yakni speech to text yang dapat digunakan oleh pengguna disabilitas tuna daksa.
5.2 Saran
Dari rangkaian penyusunan tugas akhir ini terdapat beberapa saran yang dapat digunakan sebagai rujukan oleh pengembang website selanjutnya. Berikut merupakan beberapa saran yang dapat di perhatikan: 
a. Hasil penyusunan serta rangkaian alur kerja website ini dapat dijadikan opsi pengembang bagi developer selanjutnya agar website KerjaKarya dapat berjalan dengan lebih baik lagi.
b. Pada rangkaian data hasil penelitian diharapkan bagi pengembang yang akan datang untuk dapat lebih melengkapi serta tersusun secara lebih terperinci kembali sehingga memunculkan hasil yang maksimal.
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