[bookmark: _Toc77568580][bookmark: _Toc87892215]BAB V
PENUTUP
5.1 [bookmark: _Toc77568581][bookmark: _Toc87892216]Kesimpulan
Berdasarkan hasil penyusunan tugas akhir, maka dapat disimpulkan:
a. Aplikasi ini berbasis website yang dibangun menggunakan Bahasa Pemrograman PHP dengan framework Codeigniter 3 dan framework UI Boostrap 4.
b. Website ini memiliki beberapa fitur antara lain yaitu, fitur verifikasi pembayaran otomatis, game premium, game gratis, memberi ulasan dan star ratings, insert video tutorial pada setiap game, media informasi berupa blog.
c. Pengujian dengan metode Black Box Testing dan Uji Coba Website dengan guru responden mendapatkan hasil yang cukup positif.
d. Dari hasil uji coba dapat disimpulan bahwa penelitian yang telah dilakukan telah mampu mewujudkan tujuan penelitian, diantaranya yaitu dapat membantu para guru atau tenaga pengajar untuk mengunduh dan mencari referensi mengenai media pembelajaran berbasis game khususnya jenis card game dan board game, selain itu website ini mampu mempublikasi karya card game dan board game buatan guru atau tenaga pengajar dan website ini mampu memberikan kesempatan bagi para guru untuk mendapat penghasilan tambahan dari royalty yang didapat dari mengunggah karya berupa card game dan board game pada website.
5.2 [bookmark: _Toc77568582][bookmark: _Toc87892217]Saran
Berdasarkan dari hasil penyusunan tugas akhir ini, maka terdapat saran yang mudah-mudahan dapat bermanfaat bagi pengembang web selanjutnya. Berikut merupakan saran yang yang perlu diperhatikan:
a. Hasil rancangan ini dapat digunakan sebagai referensi bagi pengembang web yang akan datang untuk dikembangkan menjadi lebih baik lagi.
b. Pengembang web selanjutnya diharap lebih mempersiapkan segala hal yang diperlukan agar dapat dilaksanakan jauh lebih baik lagi dengan hasil yang lebih maksimal.
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