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[bookmark: _Toc112318554]BAB V 
PENUTUP
[bookmark: _Toc112318555]5. 1 Kesimpulan
Berdasarkan dari hasil penyusunan tugas akhir yang telah tersusun di atas, maka bisa disimpulkan bahwa : 
a. Proses pembuatan sistem informasi administrasi posyandu lansia arimurti iv dilakukan dengan tahap penyusunan rancangan sistem yang berfokus pada unsur analisa pokok masalah dari data wawancara dengan narasumber, yang dilanjutkan dengan tahap perangkaian sistem melalui proses coding website dan penyesuaian fitur website dengan merancang pada desain database dan activity diagram.
b. Berdasarkan hasil penyusunan tugas akhir, maka dapat disimpulkan terdapat 81% responden pada pengujian UAT setuju bahwa sistem dapat memenuhi kebutuhannya, serta disimpulkan hasil pengujian fungsi fitur-fitur pada sistem ini menunjukan bahwa fitur pengelolaan data mengenai pasien lansia berhasil dilakukan oleh petugas kader sesuai dengan hak aksesnya untuk proses pencatatan awal,  sedangkan untuk fitur validasi data lansia dari proses pencatatan awal dan fitur pembuatan laporan rekap data lansia berhasil dilakukan oleh kepala posyandu untuk proses pelaporannya, dan juga untuk fitur mencetak laporan dari proses validasi berhasil dilakukan oleh koordinator posyandu puskesmas untuk proses pengarsipan laporan.
[bookmark: _Toc112318556]5. 2 Saran
Berdasarkan hasil akhir penelitian yang telah dilakukan, maka terdapat saran bermanfaat untuk pengembangan selanjutnya yaitu 
a. Hasil penyusunan serta rangkaian alur kerja sistem informasi administrasi ini dapat dijadikan opsi pengembang bagi developer selanjutnya agar dapat berjalan dengan lebih baik lagi.
b. Pada rangkaian data hasil penelitian diharapkan bagi pengembang yang akan datang untuk dapat lebih melengkapi serta tersusun secara lebih terperinci kembali sehingga memunculkan hasil yang maksimal. 
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