BAB V
PENUTUP

1.1 Kesimpulan
Berdasarkan hasil akhir dari penyusunan tugas akhir ini, maka dapat disimpulankan beberapa poin-poin penting diantaranya adalah :
a. Dengan adanya sistem ini membantu para desainer untuk bisa mempromosikan desainnya kepada para user yang membutuhkan  desain.
b. Sistem dapat menjadi media yang dapat membantu proses kegiatan para pengusaha pemula dan user yang sedang mencari desain yang diiinginkan untuk produk usahanya maupun untuk pribadi.
c. Sistem yang dibuat bisa menyajikan berbagai pilihan desain bagi user maupun pelaku usaha kecil menengah di bidang fashion dan juga bisa sebagai pencarian relasi untuk para desainer serta user yang sudah terdaftar pada website melalui fitur berita.
1.2 Saran
Berdasarkan hasil akhir penyusunan tugas akhir ini, maka terdapat beberapa saran yang bermanfaat bagi pengembangan sistem ini dikemudian hari. Saran-saran tersebut berupa:
a. Sistem ini dapat dijadikan acuan atau referensi untuk pengembangan dikemudian hari agar dapat memenuhi setiap proses untuk admin,desainer maupun pengguna website.
b. Pengembangan sistem dikemudian hari diharapkan dapat mempersiapkan dan memenuhi berbagai aspek dalam proses pencarian desain , upload desain serta kelola data agar dapat mengembangkan sistem semaksimal mungkin.
c. Menambahkan fitur pengiriman desain sehingga nantinya tidak dilakukan diluar aplikasi sehingga proses menjadi lebih efisien.
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