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	Dalam penciptaan karya fotografi, fotografi berperan sebagai sarana pengungkapan ide, imajinasi, dan inovasi. Saat membuat karya, referensi foto dari karya fotografer ternama dapat dijadikan referensi untuk kemudian diolah kembali atau dikembangkan menjadi sesuatu. baru sesuai dengan keinginan pencipta..
	Fotografi still life dengan Ayo Cafe ketika menciptakan karya, objek menjadi hal baru bagi pencipta. Elemen visual fotografi garis, tekstur, warna, dan cahaya memberikan landasan bagi penciptaan karya ketika tugas-tugas karya ini dijalankan.
	Hasil simpulan uji coba yang telah dilakukan maka dapat diambil sebagai berikut: pengujian efektivitas media yang digunakan untuk promosi kepada konsumen 13 orang sangat setuju dan 4 orang lainnya setuju dengan desain yang sudah dibuat sesuai dengan foto yang sudah diolah sedemikian rupa. Uji coba yang kedua adalah pengujian konten fotografi sebagai konten instagram dan media pendukung lainnya kepada mahasiswa desain dan fotografer sebagai berikut: Dari segi pengambilan angle, penempatan lighting, tingkat kejelasan gambar, dan tingkat kemenarikan editing, memberikan nilai rata-rata lebih dari cukup untuk menilai foto yang sudah dibuat dan diedit sedemikian. 	
	Perancangan fotografi still life dibuat untuk mempromosikan Ayo cafe. Media yang dipilih adalah media foto atau gambar supaya lebih menarik bagi masyarakat. Hal tersebut dikarenakan fotografi yang baik akan menarik perhatian masyarakat untuk berkunjung. Media foto termasuk media yang cukup banyak memberikan dampak kepada media sosial yang disusun dengan rapi agar lebih menarik. Dalam perancangan ini ada 2 media yang dibutuhkan yaitu media utama dan pendukung. Media utama yaitu Instagram dan media pendukung yaitu media sosial seperti Tiktok dan Facebook, dan merchandise seperti x-banner, menu, kupon diskon, tumbler, dan bucket hat.
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	Dengan perancangan fotografi still life sebagi media promosi, diharapkan mampu untuk menarik perhatian masyarakat agar lebih mengenal Ayo Cafe dan tertarik untuk berkunjung. Untuk perancangan selanjutnya, melengkapi isi yang sekiranya kurang untuk fotografi, dan meneliti fotografi yang lebih diminati masyarakat menurut perkembangan zaman.


