
BAB V
PENUTUP
5.1 Kesimpulan

Berdasarkan penelitian yang telah dilakukan oleh penulis, dapat disimpulkan bahwa: 

a. Sensor HC-SR04 dapat mendeteksi objek dengan baik, yang dimana dapat dimanfaatkan/diaplikasikan dalam mendeteksi kendaraan/objek yang berada di titik buta pengendara sepeda motor.

b. Lampu LED dan buzzer yang dirancang sebagai notifikasi untuk pengendara sepeda motor juga dapat berfungsi dengan baik dan dapat dinonaktifkan ketika berada di pemberhentian lampu lalu lintas, agar pengendara lain tidak terganggu dengan suara dari buzzer ketika berada di daerah titik buta pengendara.
5.2 Saran

Untuk penelitian ke depannya, dapat dikembangkan lagi beberapa ide dan inovasi lainnya, seperti:

a. Memprogram 2 lampu LED dan buzzer agar salah satu lampu LED tidak mengalami delay saat menyala secara bersamaan.

b. Menambahkan komponen seperti monitor LCD dan kamera agar pengendara dapat mengetahui objek apa yang berada di daerah blind spot pengendara sepeda motor.

c. Memakai komponen pemancar gelombang ultrasonik yang pancaran gelombangnya lebih luas dari Sensor HC-SR04 agar dapat mendeteksi objek lebih banyak ketika berada di titik buta/blind spot dari pengendara sepeda motor.

d. Menggunakan komponen pengeras suara yang sejenis seperti buzzer, namun dengan suara yang lebih tinggi agar suara peringatan bisa terderngar oleh pengendara namun tidak mengganggu pengendara lainnya.
e. Menambahkan sensor ultrasonik di bagian belakang sepeda motor untuk mengatasi blind spot tepat di belakang pengendara sepeda motor.
f. Menambahkan sensor ultrasonik yang dapat mendeteksi objek ke banyak arah sekaligus agar cakupan blind spot yang didapatkan bisa lebih banyak.
g. Mengatur suara buzzer atau speaker menjadi tidak statis saat mendeteksi objek. Ketika mendeteksi objek di jarak jauh, tempo suara lambat. Lalu di jarak menengah, tempo suara normal. Kemudian di jarak dekat, tempo suara cepat.
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