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Berdasarkan hasil penyusunan dari tugas akhir ini, maka dapat diambil kesimpulan sebagai berikut: 
Pada penelitian ini telah dibangun sebuah aplikasi pembayaran administrasi keuangan sekolah berbasis website dengan menggunakan metode pengembangan waterfall model dan  framework codeingniter 4, dimana website tersebut dapat mempermudah dalam melakukan pembayaran administasi keuangan siswa dan mempercepat kinerja petugas tata usaha / admin dalam mengelola data pembayaran administasi keuangan. Aplikasi website memiliki beberapa fitur diantaranya: 
Upload Bukti Pembayaran, Help, Edit Profile, Tambah Tagihan, Tambah Kategori Tagihan, Konfirmasi Bayar, Tolak Bayar, Edit User dan Kirim Email Tagihan.  Dan aplikasi website hanya dapat digunakan oleh petugas tata usaha / admin, siswa dan orang tua saja. Serta aplikasi website dapat membantu menghasilkan laporan transaksi dalam waktu per-bulan dan per-tahun dengan total jumlah yang sudah dibayarkan. 
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Berdasarkan hasil dari penelitian, mendapati beberapa saran yang dapat diperhatikan untuk membuat penelitian yang lebih baik, yaitu: 
1. Pada penelitian berikutnya di harapkan membuat sistem kirim email pengingat tagihan otomatis saat membuat tagihan. 
2. Pada penelitian berikutnya di harapkan membuat sistem untuk memberikan feedback/kwitansi online dengan menggunakan email setelah melakukan pembayaran. 
3. Pada penelitian berikutnya di harapkan membuat sistem kirim sms pengingat tagihan. 



