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Berdasarkan analisis dan pembahasan mengenai perancangan sistem informasi bimbingan konseling dan kesiswaan menggunakan metode waterfall berbasis web, dapat disimpulkan sebagai berikut :
a) Sistem memberikan bantuan kepada sekolah dan kesiswaan dalam mengatur pelanggaran yang telah dilakukan oleh murid.
b) Sistem ini dapat membantu admin kesiswaan dalam menangani pelanggaran yang masuk dan mempermudah pemberian Surat Peringatan kepada siswa.
c) Sistem ini dapat mengkalkulasi jumlah alfa, pemberian sanksi, pemberian Surat Peringatan secara otomatis dan kemudahan guru Bimbingan Konseling dalam memberikan saran dan rekap konsultasi kepada siswa yang terlibat. 
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Berdasarkan hasil penelitian yang telah dilakukan, terdapat beberapa rekomendasi bagi pengembang selanjutnya, di antaranya: 
a) Beraneka ragam sistem bimbingan konseling tidak hanya pada pengelolaan pelanggaran, pemberian sanksi pelayanan konsultasi tetapi juga tata kelola penyampaian pelanggaran yang lebih diperluas lagi.
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2

c) Sistem dapat menampilkan chatbot yang bertujuan untuk mengarahkan pengguna ketika sedang mengoprasikan sistem bimbingan konseling dan kesiswaan.
