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BAB I
PENDAHULUAN
1.1 Latar Belakang
CV Libra Tech Multibisnis merupakan salah satu badan usaha yang bergerak pada bidang Teknologi Informatika khususnya pada bidang pendidikan, perdagangan dan juga jasa servis komponen komputer. Badan usaha ini terletak di Jalan Suruji No. 38 Kepanjen Kecamatan Kepanjen kabupaten Malang. Pemilik sekaligus pemimpin badan usaha ini adalah Bapak Dimas Kristian Saputra yang juga aktivis di dunia pendidikan. Peserta didik pada badan usaha ini merupakan siswa siswi Sekolah Menengah Kejuruan yang sedang melaksanakan praktek kerja lapangan (PKL). Badan usaha ini sudah berdiri sejak tahun 2000 dan banyak mencetak siswa-siswi yang mahir di bidang komputer. Visi dari CV Libra Tech Multibisnis adalah menciptakan siswa-siswi yang cerdas, mahir dalam ilmu komputerdan mampu bersaing di dunia usaha.
Untuk mencapai visi tersebut CV Libra Tech Multibisnis mempunyai 3 Misi yaitu mendidik siswa siswi agar menjadi siswa siswi yang cerdas, melatih siswa siswi agar mempunyai ketrampilan komputer yang mumpuni serta mendidik siswa siswi agar mampu bersaing di dunia.

Dalam bidang pendidikan, badan usaha ini fokus pada pelatihan pengetahuan komputer yakni perangkat keras komputer, desain grafis, microsoft office serta aeromodelling. Pelatihan ini membutuhkan waktu 3 bulan yang dilaksanakan secara intens. Pada pelatihan ini seluruh siswa-siswi dituntut untuk menguasai seluruh materi karena materi satu dengan yang lain saling berkaitan. Pada bidang perdagangan badan usaha ini juga bergerak pada penjualan komputer dan juga assesorisnya.

Dalam bidang perdagangan dan pendidikan yang telah berlangsung saat ini terkadang memiliki berbagai hambatan, hambatan tersebut yakni pengelola kesulitan dalam mengkoordinir tugas - tugas siswa serta dokumentasi materi yang diberikan selama pelatihan. Hambatan-hambatan ini muncul karena minimnya staff pengajar, sehingga dokumentasi tugas dan materi tidak berjalan dengan baik dan lancar.

Berdasarkan permasalahan di atas, maka dibutuhkan suatu sistem informasi berbasis web. Sistem informatika berbasis web ini memiliki akses yang fleksibel sehingga produktivitas pekerjaan tidak terganggu, memudahkan dalam mengelola transaksi, memudahkan dalam menyimpan data transaksi dan persediaan, mengefisiensikan SDM yang ada, serta sistem informasi berbasis web ini sangat mudah diakses oleh semua orang. Hal ini merupakan solusi yang sesuai dengan permasalahan diatas. Dengan menggunakan sistem informasi berbasis web, pasar dari usaha ini semakin luas dan berkembang.
1.2 Rumusan Masalah

Bagaimana membangun sistem informasi di CV. Libra Tech guna memudahkan administrasi pembelajaran?
1.3 Tujuan

Perancangan dan pembuatan sistem informasi pengelolaan pelatihan kerja berbasis web pada CV. Libra Tech merupakan tujuan dari penelitian ini.
1.4 Manfaat
Bagi usaha :

1. Memudahkan proses pendaftaran, pengecekan tugas siswa, dokumentasi materi dan jadwal pembelajaran.

2. Dengan menggunakan sistem informasi berbasis website, menjadikan pasar usaha ini semakin luas dan berkembang.

Bagi konsumen :

1. Memudahkan dalam mendaftar.

2. Memudahkan pengumpulan tugas – tugas.

3. Memudahkan proses pembelajaran menggunakan materi – materi yang disediakan.

4. Memudahkan pengecekan jadwal siswa.

1.5 Batasan Masalah

1. Sistem Informasi ini hanya di peruntukkan untuk beberapa anggota CV. Libra Tech, yaitu pengelola, pengajar, dan siswa.
2. Sistem Informasi ini tidak menggunakan fitur pembayaran dan fitur absensi kehadiran.
3. Sistem Informasi ini berbasis Website dengan menggunakan framework Codeigniter 4 dan bahasa pemrograman PHP.
1.6  Metodologi Penelitian
Dalam pembuatan program dibutuhkan metodologi yang bertujuan untuk mempermudah pengumpulan bahan dan data yang dierlukan. Ada beberapa cara yang digunakan adalah sebagai berikut.
1.6.1. Tempat dan Waktu Penelitian

Tempat penelitian ini adalah di CV. LIBRA TECH, yang ber alamat di Jalan Suruji No. 38 Kepanjen Kecamatan Kepanjen Kabupaten Malang. Sedangkan berikut ini merupakan tabel waktu penelitian :
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1.6.2. Bahan dan Alat Penelitian

Bahan
:

1. Data Penjadwalan
2. Data Konsumen dan Pengajar
3. Data Pembelajaran dan tata tertib selama pembelajaran
4. Data Aturan pendaftaran dan kelulusan siswa

5. Data Laporan Pembayaran
Alat
: 
1. Mysql

2. Xampp

3. PHP

4. CodeIgniter
5. Figma
1.6.3. Pengumpulan Data dan Informasi
Dalam melakukan pembentukan sistem ini penulis menggunakan beberapa cara untuk mengumpulkan data yaitu :

a. Wawancara :

Peneliti melakukan wawancara kepada pengelola pelatihan kerja, dengan wawancara akan mendapat beberapa informasi seperti kegiatan atau sistem pembelajaran dan juga mendapat beberapa kendala yang dihadapi.

b. Studi literatur :

Peneliti menyusun dan menganalisis temuan dari wawancara terkait penulisan laporan, desain sistem, analisis sistem, dan implementasi sistem. Mereka juga melakukan penelitian menggunakan buku-buku dengan tema dan topik yang terkait dengan judul penelitian.
1.6.4. Analisis Data

Dalam pembuatan sistem ini penulis menggunakan metode sebab akibat yang didapat dari wawancara dari pihak lembaga, sehingga dapat memahami fitur apa yang dibutuhkan dalam mengatasi masalah.
1.6.5. Prosedur Penelitian

1. Requirement

Pada tahap requirement penulis melakukan survei lapangan untuk melakukan pengumpulan data yang dibutuhkan dalam membuat perancangan sistem nanti.

2. Analisis
Tahap analisis dipisahkan menjadi empat bagian: analisis risiko, analisis pengguna, analisis informasi, dan analisis teknologi. Analisis teknologi dilakukan dengan memeriksa persyaratan perangkat keras dan lunak untuk sistem. Analisis informasi mengidentifikasi informasi yang diperlukan untuk pengembangan sistem. Siapa yang akan menggunakan sistem dan risiko apa yang akan diasumsikan jika digunakan ditentukan melalui analisis pengguna.
3. Desain

a. Desain Proses
Rancangan desain berdasarkan sistem yang berjalan saat ini, dengan ada perubahan pada proses pendaftaran, pembelajaran dan penjadwalan. Pada proses ini software yang di gunakan adalah Power Designer 6.0.
b. Desain Interface

Desain awal dari tampilan awal sistem yang kelak akan digunakan dalam proses pengerjaan sistem selanjutnya. Pada proses ini software yang di gunakan adalah Figma .

c. Desain Database

Desain data – data yang akan digunakan pada system. Pada proses ini software yang digunakan adalah Power Designer 16.0 .

4. Implementasi
Pada tahap ini penulis melakukan pembangunan sebuah sistem informasi dengan melakukan pengujian dengan sistem yang telah dibuat atau setelah proses coding sistem selesai. Implementasi dilakukan dengan menerapkan sistem yang telah selesai dirancang agar sesuai dengan yang diinginkan oleh user.

5. Pengujian

Pada tahap ini dilakukan uji coba sistem yang telah dirancang sebelumnya. Penguji akan mengoprasikan program dan mengecek apakah sistem sudah sesuai dan efisien untuk digunakan.
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Gambar 0.1 Diagram Alur Penelitian
1.7  Sistematika Penulisan
Dalam penyusunan tugas akhir ini sistematika penulisan yang digunakan adalah sebagai berikut :
BAB I.

PENDAHULUAN

Pada bab ini berisi tentang latar belakang, rumusan masalah, batasan masalah, tujuan penelitian, manfaat penelitian, prosedur penelitian dan metodologi penelitian.

BAB II.
LANDASAN TEORI
Pada bab ini berisi tentang referensi yang akan digunakan untuk mengkaji dan membandingkan tentang permasalahan / topik yang sedang dibahas. Dan juga teori – teori yang berkaitan dengan sistem informasi yang akan dibuat.
BAB III.
ANALISA DAN PERANCANGAN
Pada bab ini berisi tentang bagaimana proses menganalisa sebuah masalah yang sudah ada dan mencari solusi terbaik serta merancang / membangun sistem baru sesuai dengan teknik yang akan digunakan.

BAB IV.
PEMBAHASAN
Pada bab ini berisi tentang proses pengimplementasian mulai dari awal perancangan hingga hasil jadi dari program yang telah dibuat.

BAB V.
KESIMPULAN DAN SARAN
Pada bab ini berisi tentang kesimpulan dan saran berdasarkan penulisan dan program yang dibuat.

