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Ini adalah penyusunan tugas akhir dengan judul Sistem informasi Administrasi Bimbingan Konseling Berbasis Website Di SMAN 3 Kota Blitar, Maka dapat disimpulkan:
a. Sistem  berhasil diciptakan dengan framework Codeigniter 3, PHP sebagai bahasa pemrograman dan framework UI Bootstrap SB Admin 2 berbasis website.
b. Proses pembuatan sistem informasi administrasi bimbingan konseling berbasis website di SMAN 3 kota Blitar dilakukan dengan tahap penyusunan dan perancangan sistem yang berfokus pada sebuah analisa pokok masalah dari data wawancara dengan narasumber , yang dilanjutkan dengan perancangan sistem melalui proses coding website dan penyesuaian fitur website dengan merancang pada desain database. 

c. Sistem ini dapat dipergunakan untuk mengisi data nilai siswa baru, pembagian kelas untuk siswa baru, pembagian wali kelas, proses presensi siswa dan proses pelanggaran siswa.
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Dengan adanya ujicoba yang sudah dilaksanakan terdapat sebagian fitur yang dapat dikembangkan lebih lanjut untuk menyempurnakan fungsinya, yaitu :
a. sistem informasi administrasi bimbingan konseling berbasis website ini selanjutnya dapat dimanfaatkan oleh guru bimbingan konseling sebagai media untuk mempermudah proses pembagian kelas siswa baru, pembagian wali kelas, proses presensi siswa dan proses pelanggaran siswa.
b. Pengembang sistem informasi administrasi bimbingan konseling berbasis website ini selanjutnya diharapkan untuk menambahkan fitur-fitur yang sesuai dengan kebutuhan pada eranya suatu hari nanti.
2

