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[bookmark: _Toc77867332][bookmark: _Toc108849557]BAB V 
PENUTUP

5.1. [bookmark: _Toc108849558] Kesimpulan
Sesuai dengan hasil perancangan dan uji coba kepada 30 responden, penulis mendapatkan hasil skala Likert sebesar 95% dan terjadi peningkatan yang signifikan dari responden. Pada tahap pre-test terdapat 40% sampai 56% belum mengetahui KBGO dan revenge porn dan pada tahap post-test meningkat menjadi 91% sampai 99% sudah mengetahui KBGO dan revenge porn. Sehingga bisa diambil kesimpulan bahwa tujuan dari perancangan ini sudah tercapai, yaitu menjadikan rancangan motion graphic dari penulis sebagai upaya pencegahan terjadinya kekerasan berbasis gender online.
Semua tahapan yang dilalui oleh penulis dalam merancang motion graphic ini sudah sesuai dengan metode yang telah digunakan yaitu metode Perancangan Motion Graphic.

5.2. [bookmark: _Toc108849559] Saran
[bookmark: _GoBack]Dalam perancangan ini memiliki kekurangan yang seharusnya bisa disempurnakan lagi, yaitu hanya berfokus pada salah satu jenis KBGO yang disebut revenge porn. Sehingga untuk kedepannya penulis memberikan saran agar setiap jenis KBGO bisa dijelaskan dengan motion graphic guna melengkapi informasi yang telah disampaikan oleh penulis dalam perancangan ini. 


