BAB II LANDASAN TEORI
2.1. Landasan Kajian Penelitian Sejenis

Sebagai contoh, penelitian serupa yang dilakukan penulis selama penelitian adalah sebagai berikut: 

Studi awal berjudul "RANCANGAN SISTEM PENILAIAN LOMBA-LOMBA DI DIREKTORAT SMA, KEMENDIBUD BERBASIS JAVA".  Penilitian ini bertujuan untuk mengelolah penilaian peserta oleh satu role saja yaitu panitia (Ferriatman, 2021). Sistem yang dibuat oleh penulis berbeda dari dasar penelitian tersebut karena lebih berkonsentrasi pada pembagian penilaian daripada menilai rata-rata dari beberapa penilaian yang diberikan juri dan koordinator khusus.
Penelitian yang kedua berjudul “SISTEM INFORMASI LOMBA APLIKASI MOBILE KIHAJAR BERBASIS WEBSITE PADA BALAI PENGEMBANGAN MULTIMEDIA PENDIDIKAN DAN KEBUDAYAAN” penelitian ini mengembangkan dari aplikasi mobile kihajar dalam beberapa bagian fitur yang dinilai kurang efektif dalam menyampaikan informasi (Kusworo & Handayanto, 2019). Sistem yang diciptakan oleh penulis berbeda dalam hal pengembangan fitur penyampaian informasi. Sistem sebelumnya berkonsentrasi pada fitur penilaian yang kurang efektif.
Penelitian yang ketiga yang dilakukan oleh Mahendra, Dwi Purwanto (2021) yang berjudul “SISTEM MANAJEMEN INFORMASI KOMPETISI DAN   EVENT   UNTUK   LEMBAGA   STIKI   MALANG   BERBASIS WEBSITE”. Penelitian ini bertujuan mengembangkan website yang berfokus untuk event dan kompetisi yang diadakan di STIKI (Sekolah Tinggi Informatika dan Komputer Indonesia) Malang. Penelitian ini digunakan sebagai acuan dalam pembuatan penelitian penulis yang berfokus dalam pengembangan salah satu fitur penilaian yang sudah ada di website terdahulu.
Berdasarkan penelitian yang dilakukan oleh (Yudiantara, 2021) yang berjudul “Sistem Penilaian Rapor Peserta Didik Berbasis Web Secara Multiuser”. Dalam penelitian tersebut, penulis mengembangkan sistem pengelolaan nilai harian dan ujian siswa. Sehingga informasi nilai serta komentar yang dihasilkan oleh guru dapat dengan mudah ditampilkan kepada bagian wali kelas atau kepala sekolah dalam merekap nilai. Dari penelitian tersebut, penulis mengembangkan fitur untuk transparansi nilai dari juri terhadap masing-masing karya dari peserta. Pula komentar yang ditambahkan oleh juri agar dapat diakses oleh peserta.
Berdasarkan penelitian yang dilakukan oleh (Pauzan, 2017) yang berjudul “Sistem Informasi Marching Band Mahakam Society Samarinda Berbasis Web”. Peneliti mengembangkan sistem informasi untuk memudahkan masyarakat dalam memperoleh informasi tentang Marching Band Mahakam Society. Salah satu fitur yang ada yaitu Halaman Schedule yang terdapat informasi mengenai jadwal latihan dan jadwal tampil dari lembaga. Dimana halaman ini juga dapat dikelola dengan mudah penambahan datanya. Berdasarkan hal tersebut, penulis mengembangkan fitur jadwal perlombaan yang ada pada website LOKREATIF yang sebelumnya bersifat statis menjadi dinamis.

Dengan perbandingan penelitian yang dijelakan diatas, dapat ditarik perbedaaan dalam pengembangan sistem yang dibuat oleh penulis. Perbedaan dari sistem penulis yang akan dibuat, terdapat pada fleksibilitas dalam melakukan penilaian dan pengembangan fitur yang akan dilakukan oleh penulis agar menjadi lebih efektif.

2.2 Teori Terkait
Sebagai contoh, teori terkait yang digunakan penulis selama penelitian adalah sebagai berikut
2.2.1. Website

Website merupakan platform online yang memberikan informasi berupa gambar, teks, video, animas maupun audio yang dihubungkan oleh beberapa jaringan halaman. Hidayat menegaskan (Wibisono & Susanto, 2015) "Website dapat diartikan sebagai kumpulan halaman-halaman yang digunakan untuk menampilkan informasi teks, gambar diam atau bergerak, animasi, dan suara, baik yang bersifat statis maupun dinamis yang membentuk satu rangkain bangunan yang saling terkait, yang masing-masing dihubungkan dengan jaringan-jaringan halaman".

2.2.2 MVC (Model View Controller)

“Model View Controller (MVC) merupakan sebuah konsep yang diperkenalkan oleh penemu Smalltalk (Trygve Reenkaug) untuk meng- enkapsulasi data bersama pemrosesan (model), mengisolasi dari proses manipulasi (controller) dan tampilan (view) untuk direpresentasikan pada tampilan muka,” (Arochman & Ariyanto, 2017).

2.3 Gambaran Umum Obyek Penelitian

Di Lembaga STIKI Malang menyelenggarakan kompetisi bertajuk “LOKREATIF 2022”. Lomba tingkat nasional dengan tema besar “MEWUJUDKAN INOVASI KREATIF ANAK BANGSA UNTUK MERDEKA BELAJAR”. Untuk kompetisi yang ada pada saat ini banyak terjadi bug yang mengakibatkan kurang efektifnya proses lomba khususnya pada tahap penilaian. Tujuan dari pengembangan sistem ini adalah untuk membuat sistem penilaian website LOKREATIF agar menjadi lebih efisien. Oleh karena itu website ini perlu dikembangkan dengan Framework yang mudah untuk digunakan. Fitur yang akan dikembangkan dalam penilitian ini adalah:

a. Penilaian

Fitur penilaian ini dikembangkan guna mengoptimalkan. Fitur ini diperuntukkan bagi panitia bagian juri dan koordinator khusus dalam melakukan penilaian agar lebih efisien. Untuk penilaiannya sendiri pada sistem yang lama dilakukannya penilaian yang membutuhkan data scrapping secara manual dengan langsung merubah value database, yang notabenenya termasuk kurang efisien dan tidak aman. Dikarenakan pada scrapping data Instagram yang sudah dibatasi pada akun Non-Bisnis dan Non-Creator yang sudah tidak bisa diakses, kemudian dibuatlah sendiri sistem penilaian bagi panitia koordinator, yang disebut sebagai koordinator khusus. Panitia ini yang bertugas menilai data scrapping secara manual dengan menghitung nilai like, view, comment, dan data-data lainnya yang digunakan untuk menghitung data penilaian.


