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Salah satu tujuan negara Republik Indonesia adalah mencerdaskan kehidupan bangsa. Salah satu hal yang menyebabkan aspek pembelajaran belum berjalan dengan baik adalah tidak adanya pemanfaatan teknologi, sehingga tidak adanya transparasi nilai membuat orang tua tidak dapat memantau perkembangan anaknya, serta dalam hal keuangan yang belum transparan rawan akan adanya kecurangan. Dengan merancang sistem informasi akademik pasraman maka akan mempermudah proses penilaian dan keuangan serta proses pencatatan data Brahmacari, Acarya, kelas, jadwal, dan penilaian berbasis web.
[bookmark: _GoBack]Pasraman merupakan lembaga pendidikan agama Hindu yang bertujuan untuk membantu pelaksanaan pendidikan agama dan budi pakerti yang menekankan pada penumbuhan sikap dan ketrampilan sebagai penguatan budaya lokal. Pasraman merupakan lembaga pendidikan keagamaan, dimana dengan adanya Pasraman diharapkan dapat mewujudkan salah satu tujuan negara Republik Indonesia. Pasraman Upanisadha merupakan salah satu pasraman formal yang terletak di Kota Kupang, Nusa Tenggara Timur yang terdiri dari jenjang Pratama Widya Pasraman, Adi Widya Pasraman, Madyama Widya Pasraman, Utama Widya Pasraman, dan Maha Widya Pasraman.
 Dengan adanya sistem ini penilaian pada pasraman Upanisadha dapat diakses secara langsung oleh orang tua brahmacari, dan pihak sekolah mendapatkan hak akses untuk  melihat nilai agama hindu siswanya. Pada fitur keuangan spp dan dana punia, dapat diakses oleh ketua, brahmacari, orang tua brahmacari, dan administrasi bersifat transparan sehinga mengurangi kemungkinan adanya kecurangan. Dengan adanya sistem ini pasraman mampu menyeimbangi serta bersaing dengan sekolah formal lainnya.

