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BAB V
PENUTUP
Kesimpulan
Berdasarkan hasil pengamatan selama perancangan, implementasi, dan proses pengujian sistem yang dilakukan, maka dapat diambil kesimpulan sebagai berikut:
a. Sistem Informasi Pemantauan Kinerja Sales Berbasis Android ini dapat membantu pekerjaan sales dalam melaporkan penjualan pada setiap harinya.
b. Sistem Informasi Pemantauan Kinerja Sales Berbasis Android memudahkan supervisor untuk melihat dan mengawasi perilaku penjualan dari para sales.
c. Sistem Informasi Pemantauan Kinerja Sales Berbasis Android dapat mendeteksi kejanggalan hasil kerja para sales, yang memudahkan supervisor dalam melakukan peringatan maupun teguran terhadap sales.
d. Sistem Informasi Pemantauan Kinerja Sales Berbasis Android ini dapat memudahkan pengambilan data dari hasil laporan sales.
Saran
Dalam pengembangan sistem informasi pemantauan kinerja sales, memiliki batasan-batasan tertentu dalam pengerjaannya. Hal ini menyebabkan perlu adanya pengembangan lebih lanjut. Dibawah ini merupakan saran-saran yang dapat dilakukan untuk pengembangan aplikasi. 
a. Integrasi dengan divisi stok barang, dengan adanya integrasi akan didapatkan data barang yang lebih rinci dan Pemantauan stock dapat dilakukan.
b. Pengolahan hasil pengumpulan data, dapat dilakukan berbagai macam analisa dari data yang telah dikumpulkan. Oleh sebab itu aplikasi dapat dikembangkan agar dapat melakukan analisa tersebut.
c. Integrasi dengan divisi sales router, dengan adanya integrasi akan memudahkan pengaturan jadwal dan perencanaan jadwal sales.
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