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Pada TB/TK As-salam terdapat modul membaca Al-Qur’an dengan tartil, akan tetapi modul yang digunakan tidak sesuai dengan karakteristik anak usia dini. Akibatnya berdampak pada berkurangnya minat membaca dan pemahaman dalam membaca Al-Qur’an dengan tartil. Masalah ini dapat diselesaikan dengan mengoptimalkan  ilustrasi  sebagai  literasi  belajar  membaca  Al-Qur’an  dengan tartil.
Ilustrasi diterapkan untuk menggambarkan persamaan pelafalan antara huruf hijaiyah dengan kata sifat, kata benda, dan kata kerja. ilustrasi pada anak usia dini akan mempermudah pelafalan huruf hijaiyah. Media yang dibuat adalah buku belajar membaca Al-Qur’an dengan tartil tahap awal yaitu memahami pelafalan huruf hijaiyah dengan benar lewat ilustrasi, dan dalam pengawasan guru atau orang tua.
Hasil akhir dari perancangan ini adalah dihasilkannya media pembelajran membaca Al-Qur’an dengan tartil untuk anak usia dini berbasis ilustrasi digital, dapat memberikan  materi pada anak usia dini dengan mengoptimalkan peranan guru dan orang tua dalam proses belajar anak usia dini.

