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Pada buku FIBA Rules 2017 yang merupakan sebuah buku panduan peraturan bola basket. Buku tersebut menjelaskan semua aturan secara terperinci mulai dari aturan dasar hingga aturan yang umum. Buku ini seharusnya digunakan para pemain sebagai alat untuk mengetahui aturan bermain dalam permainan bola basket, namun pada kenyataanya buku ini hanya digunakan oleh wasit sebagai alat untuk menjalankan sebuah pertandingan. Hal ini yang menyebabkan banyak pemain saat dipertandingan sering melakukan kesalahan yang mendasar. Kesalahan mendasar yang dilakukan pemain membuat sebuah pertandingan kurang sehat dikarenakan terlalu banyak pelanggaran yang terjadi. Pelanggaran tersebut terjadi karena buku peraturan yang ada kurang diminati sehingga perlu sebuah solusi untuk mengedukasi pemain pada peraturan yang ada. Salah satunya dengan penyampaian melalui buku fotografi dengan media ini dapat menjadi solusi baru untuk para pemain dapat mengerti peraturan bola basket.
Buku fotografi dibuat untuk menggambarkan sebuah keadaan pada peraturan bola basket yang dimuat pada buku FIBA Rules 2017. Pada proses perancang tugas akhir ini yang perlu dilakukan adalah mengidentifikasi data dari sumber data primer dan sumber data sekunder tahap selanjutnya menarik sebuah kesimpulan dari data yang sudah didapat. Setelah  kesimpulan selesai ditarik sebuah jawaban untuk dijadikan sebuah dasar pijakan. Setelah adanya pijakan dilakukan proses konsep perancangan dan proses perancangan, lalu dilakukan tahap digitalisasi hingga desain final. 
[bookmark: _GoBack]Hasil yang diperoleh dari perancangan ini adalah dihasilkannya sebuah media edukasi peraturan bola basket. Dengan adanya Perancangan Buku Panduan  Permainan Bola Basket 2017 Berbasis Fotografi ini diharapkan dapat memberikan sebuah edukasi kepada para pemain supaya jalannya sebuah pertandingan dapat berjalan dengan lancar dan menghasilkan sebuah pertandingan yang berkualitas.
